

## ПРОТОКОЛ №1

обговорення ОП «Економіка місцевого розвитку» зі стейкхолдерами (роботодавцями), ініційованого кафедрою економіки та підприємництва Сумського національного аграрного університету

27.02.2020 р.

м. Суми

Голова зборів: Терещенко С. І., д.е.н., доцент, зав. кафедри економіки та підприємництва

Секретар: Ковальова О.М., к.е.н, доцент кафедри економіки та підприємництва

Присутні: представники державних органів управління, об'єднаних територіальних громад, депутати міських та районних рад, голови громадських організацій (стейкхолдери) – всього 9 осіб, гарант програми – д.е.н., проф., проф. кафедри економіки та підприємництва Медвідь В. Ю., представники кафедри економіки та підприємництва у складі 10 осіб, декан факультету економіки і менеджменту к.е.н., професор Строченко Н. І., проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи СНАУ к.е.н., професор Жмайлов В. І, завідувач кафедри менеджменту д.е.н., професор Михайлов А. М., представники кафедри публічного управління у складі 5 осіб, д.е.н., доцент кафедри менеджменту Стоянець Н. В., к.е.н., доцент кафедри менеджменту Галинська А. В.

### ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Представлення до розгляду та формування пропозицій з удосконалення ОП «Економіка місцевого розвитку».

СЛУХАЛИ: 1. Строченко Н. І., к.е.н., професор, декан факультету економіки і менеджменту – вступне слово.

2. Інформацію Медвідь В. Ю., д.е.н., професора кафедри економіки та підприємництва, про основну сутність, переваги, структуру та фокус освітньої програми «Економіка місцевого розвитку», що ініціюється до впровадження в освітній процес кафедрою економіки та підприємництва СНАУ.

3. Інформацію Жмайлова В. М, к.е.н., професора, проректора з науково-педагогічної та навчальної роботи СНАУ, про можливості та переваги дуальної форми освіти, що надаються здобувачам вищої освіти Сумським національним аграрним університетом.

## ВИСТУПИЛИ:

1. Михайлов А. М. (д.е.н., професор, завідувач кафедри менеджменту СНАУ) – сьогодні необхідно посилювати зв'язок Сумського національного аграрного університету із об'єднаними територіальними громадами з метою з'ясування компетенцій, якими повинні володіти сучасні фахівці, що будуть готуватися Сумським національним аграрним університетом за ОП «Економіка місцевого розвитку» і займатися після отримання вищої освіти маркетинговою, фінансовою, координаційною, дорадницькою діяльністю в ОТГ з метою пошуку шляхів розвитку громад. Сьогодні для ОТГ існує потреба саме в таких фахівцях, а отже підготовка фахівців за вказаною програмою сьогодні є актуальною.
2. Мараховський А. В. (голова громадської організації «Органічна Україна – Північ») – висловив подяку Медвідь В. Ю. за ініціативу відкриття обговорюваної освітньої програми і вказав, що сьогодні потрібні фахівці, які вміють готувати та подавати проекти для отримання фінансування для ОТГ, що має актуальність в умовах децентралізації.
3. Придатко Л. В. (начальник відділу Департаменту агропромислового розвитку Сумської облдержадміністрації) – відмітила, що сьогодні ліквідовуються районні відділи АПК, а в ОТГ відсутні фахівців, які мають займатися питаннями розвитку агропромислового комплексу території. Департамент агропромислового розвитку Сумської облдержадміністрації зацікавлений в появі таких фахівців і готовий включити в проект розвитку агропромислового комплексу зміни щодо сприяння підготовки фахівців, які б володіли компетенціями щодо написання проектів для участі в різних програмах фінансування розвитку сільських територій.
4. Горова Н. О. (спеціаліст першої категорії з виконання обов'язків економіста Косівщинської сільської ради) – сьогодні до функціональних обов'язків економіста Косівщинської сільської ради покладено здійснення економічної роботи та бухгалтера по заробітній платі, Голова сільської ради опікується іншими питаннями, а функціональні обов'язки з аналізу потенціалу розвитку сільської території та участі в програмах фінансування не покладені на жодного фахівця. Отже, існує нагальна потреба для підготовки фахівця, який би володів вказаними компетенціями, відповідно відкриття обговорюваної освітньої програми сьогодні на часі.
5. Рябоконт І. І. (Голова Слобідської сільської ради Буринського району) – відмітив, що Польща отримала можливості для свого розвитку завдяки участі у програмах фінансування ЄС. В сільських радах та ОТГ відсутні фахівці, які знають як прийняти участь в аналогічних програмах фінансування, а сільський голова, навіть, якщо знає, але не має часу, бо на нього покладені інші обов'язки. Відповідно, сьогодні в Україні в сільських територіях існує великий попит на фахівців, які вміють писати

проекти та подавати заявку на участь у міжнародних програмах фінансування.

6. Калінінська Т. С. (заступник директора департаменту інфраструктури міста Сумської міської ради) – відмітила про необхідність підготовки фахівців вказаного профілю і наголосила на тому, що ОТГ мають допомагати бажаним отримати освіту за вказаною освітньою програмою. Сформувала пропозицію – спрямовувати 2 % від фонду заробітної плати на формування фонду на навчання та підготовку фахівців. Підготовлені фахівці мають вміти не лише писати грантові проекти, а й знаходити внутрішні можливості для розвитку Громади, для чого при підготовці фахівців за обговорюваною програмою необхідно сформувати компетенції для аналізу стану сільської території та виявлення резервів для її розвитку.
7. Строченко Н. І. (к.е.н., професор, декан факультету економіки і менеджменту) – запропонувала не перенасичувати освітню програму навчальними дисциплінами.
8. Павлушенко С. П. (в.о. старости с. Рябина Кириківської ОТГ Великописарівського району) – відмітив, що при підготовці фахівців необхідно сформувати компетенції для оцінки інвестиційної привабливості сільської території та інформуванню і пошуку інвесторів, а також компетенції для розвитку підприємницької діяльності на селі.
9. Ковбаса О. М. (к.е.н., доцент кафедри економіки та підприємництва СНАУ) – відмітив про необхідність набору вмотивованих абітурієнтів на навчання за ОП «Економіка місцевого розвитку», для чого ОТГ повинні спрямовувати таких осіб на навчання, допомагаючи їм з оплатою та наділяючи їх відповідними повноваженнями після отримання освіти.
10. Пилипенко В. В. (к.е.н., доцент кафедри економіки та підприємництва СНАУ) – запропонував, з метою більш детального аналізу та надання письмових пропозицій з її удосконалення, всім учасникам обговорення та іншим зацікавленим особам роздати проект освітньої програми у друкованій формі.

#### УХВАЛИЛИ:

1. Заслухану інформацію взяти до відома.
2. Розіслати всім зацікавленим особам проект освітньої програми у письмовому вигляді з метою більш детального аналізу та надання письмових пропозицій з її удосконалення.

Голова зборів



С. І. Терещенко

Секретар



О. М. Ковальова